

**Ο.Λ.Μ.Ε.**

Ερμού & Κορνάρου 2  
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255  
FAX: 210 32 27 382  
[www.olme.gr](http://www.olme.gr)  
e-mail: [olme@otenet.gr](mailto:olme@otenet.gr)

Αθήνα, 8/1/08

**ΠΡΟΣ:** -τον Υπουργό Εθνικής Παιδείας  
και Θρησκευμάτων  
κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη  
- τον Υφυπουργό Παιδείας  
κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο

**ΚΟΙΝ.:**-τον Ειδικό Γραμματέα του  
ΕΠΕΑΕΚ κ. Πανδρεμένο  
-ΔΣ ΕΛΜΕ  
-ΜΜΕ

**ΘΕΜΑ : Ειδικότητες των ΕΠΑΛ και στον ΟΑΕΔ**

**Κύριε Υπουργέ,  
Κύριε Υφυπουργέ,**

Η υποβάθμιση στην οποία οδηγούν οι ασκούμενες εκπαιδευτικές πολιτικές την Τεχνική - Επαγγελματική Εκπαίδευση δυστυχώς συνεχίζεται.

Ειδικότερα, η υλοποίηση του ν.3475/06 συνδυαζόμενη με την προχειρότητα και την αποσπασματικότητα του σχεδιασμού του Υπουργείου Παιδείας (σχολικά βιβλία, ίδρυση - κατάργηση - συγχώνευση σχολικών μονάδων, κενά διδακτικού προσωπικού, ειδικότητες κ.λπ.) όξυνε τα υφιστάμενα προβλήματα στον πολύπαθο χώρο της Δευτεροβάθμιας Τεχνικής - Επαγγελματικής Εκπαίδευσης,

Είχαμε επισημάνει με το από 21-10-2007 επείγον υπόμνημά μας πως όχι μόνο δεν εισακούστηκαν οι προτάσεις της ΟΛΜΕ και όλων των εκπαιδευτικών για την **ενιαιοποίηση** της δευτεροβάθμιας ΤΕΕ σε ένα τύπο Επαγγελματικού Λυκείου χωρίς άλλες σχολές εντός και εκτός ΥΠΕΠΘ, αλλά, **κατά παράβαση ακόμα και του νόμου αυτού, του οποίου επιμένουμε να ζητάμε την κατάργηση**, θεσμοθετείται η λειτουργία των ίδιων ειδικοτήτων στα ΕΠΑΛ του Υπουργείου Παιδείας και στις ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ, αλλά και άλλων Υπουργείων!

Έτσι, μετά την κοινή απόφαση ΥΠΕΠΘ και Υπ. Υγείας για τη λειτουργία της ειδικότητας των Βοηθών Νοσηλευτών των ΕΠΑΛ του ΥΠΕΠΘ και στις ΕΠΑΣ του Υπ. Υγείας, θεσμοθετούνται και στις ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ αρκετές ειδικότητες που το Υπουργείο Παιδείας έχει εντάξει στα Επαγγελματικά Λύκεια με ίδια ή παρεμφερή ονομασία.

Παρά τις διαβεβαιώσεις σας προς την αντιπροσωπεία του ΔΣ της ΟΛΜΕ πως την απόφαση αυτή του ΟΑΕΔ δεν έχει υπογράψει το Υπουργείο Παιδείας, η πραγματικότητα είναι διαφορετική. Έχει ήδη εκδοθεί κοινή Υπουργική Απόφαση από 20-07-2007 με τις υπογραφές των πρώην Υπουργών Παιδείας κας Γιαννάκου και Απασχόλησης κ. Γιακουμάτου. (ΦΕΚ 1500 τ.Β') η οποία **«παραχωρεί» στις ΕΠΑΣ του ΟΑΕΔ 7 ειδικότητες που λειτουργούν και στα ΕΠΑΛ του ΥΠΕΠΘ**. Ακόμη με απόφαση του ΟΑΕΔ **εντάσσονται επιπλέον 4 ειδικότητες, ουσιαστικά παράνομα,**

επειδή δεν υπάρχει για αυτές κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Παιδείας και Αποσχόλησης, όπως απαιτεί ο ν.3475/06.

Πιο αναλυτικά, με την Κοινή Υπουργική Απόφαση με αριθμ. 40052/20-07-07, δημιουργούνται στον ΟΑΕΔ οι παρακάτω ειδικότητες: *Μηχανών και συστημάτων αυτοκινήτου, Ηλεκτρολογικών συστημάτων αυτοκινήτου, Γραφικών Τεχνών (διασπασμένη σε δύο ειδικότητες: εκτυπώσεων και ηλεκτρονικής σχεδίασης εντύπου), Ηλεκτρονικών συσκευών - εγκαταστάσεων και υπολογιστικών μονάδων, Ηλεκτρολογικών εργασιών, Ξενοδοχειακών Επιχειρήσεων, Ηλεκτρονικών Υπολογιστών.* Επίσης, με την απόφαση αυτή παραχωρείται στον ΟΑΕΔ η ειδικότητα των **Κοινωνικών Φροντιστών**, που το Υπουργείο Παιδείας καταργεί συνολικά από τη δευτεροβάθμια ΤΕΕ (τα ΕΠΑΛ και τις ΕΠΑΣ) του ΥΠΕΠΘ!!

Με σχετική απόφαση του ΟΑΕΔ (Β121600/3-7-07), η οποία είναι **κυριολεκτικά διάτρητη**, δημιουργούνται στον οργανισμό αυτό και οι ειδικότητες: *βοηθών νοσηλευτών, βοηθών βρεφονηπιοκόμων, υπαλλήλων γραφείου και υπαλλήλων οικονομικών υπηρεσιών. Ειδικότητες που επίσης λειτουργούν και στα ΕΠΑΛ του ΥΠΕΠΘ.* Να σημειωθεί δε πως η απόφαση αυτή του ΟΑΕΔ αλλά και η χρηματοδότηση της λειτουργίας των ειδικοτήτων αυτών εντάσσονται στο πρόγραμμα του ΕΠΕΑΕΚ του Υπουργείου Παιδείας, που αξιοποιεί τα κονδύλια του 3<sup>ου</sup> ΚΠΣ.

Είναι πολιτικά ανεύθυνο και εκπαιδευτικά παράδοξο και αδόκιμο να παρέχονται ίδιες ειδικότητες σε διαφορετικούς τύπους σχολείων, με διαφορετικό περιεχόμενο σπουδών και εκπαιδευτικό προσανατολισμό. Επιπλέον, συνέπεια αυτών των επιλογών θα είναι η **προώθηση ακόμη περισσότερο της κατάρτισης σε βάρος της εκπαίδευσης**, αλλά και η **ακύρωση των όποιων μελλοντικών επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων**, δηλαδή πτυχία χωρίς αντίκρισμα, και επίταση της σύγχυσης στον τομέα της εργασίας.

Υστερα από τα παραπάνω απαιτούμε:

- την υλοποίηση, επιτέλους, της ρεαλιστικής αλλά ταυτόχρονα, από εκπαιδευτική και επαγγελματική οπτική, ορθής πρότασης του εκπαιδευτικού κινήματος, που έχει επανειλημμένα προβάλλει η ΟΛΜΕ,

- την κατάργηση όλων των σχολικών μονάδων που προσφέρουν σήμερα δευτεροβάθμια τεχνικο-επαγγελματική εκπαίδευση και ανήκουν σε άλλα υπουργεία (ΟΑΕΔ, ΟΤΕΚ, Υγείας, Γεωργίας) και την υπαγωγή τους στο ΥΠΕΠΘ.

Σε κάθε περίπτωση απαιτούμε την ακύρωση όλων των αποφάσεων που δημιουργούν ίδιες ειδικότητες με τα ΕΠΑΛ του ΥΠΕΠΘ στις ΕΠΑΣ των διαφόρων εκτός ΥΠΕΠΘ Υπουργείων.

Ζητάμε από τη διαχειριστική αρχή του ΕΠΕΑΕΚ να σταματήσει άμεσα τη χρηματοδότηση του ΟΑΕΔ για τη λειτουργία αυτών των ειδικοτήτων.

Το ΔΣ της ΟΛΜΕ θα εξετάσει το επόμενο διάστημα επίσης και όλες τις νομικές διαστάσεις αυτών των αποφάσεων.

Θα θέλαμε, τέλος, να επισημάνουμε για μια ακόμη φορά πως η επιμονή της κυβέρνησης στην πολυδιάσπαση της τεχνικής επαγγελματικής εκπαίδευσης και η παράδοση τμήματός της – πτυχίο επίπεδου γ' - στον ιδιωτικό τομέα, με αναπόφευκτη συνέπεια την πλήρη υποβάθμισή της, σε συνδυασμό και με τις τελευταίες αυτές εξελίξεις, καθιστούν περισσότερο αναγκαία την κατάργηση του Ν. 3475/06.

Ο Πρόεδρος  
*Γρ. Καλομοίρης*  
Γρ. Καλομοίρης

Για το ΔΣ της ΟΛΜΕ  


Ο Γ. Γραμματέας  
*Κώστας Μπίκος*  
Κώστας Μπίκος